

全省开始整治代步车,什么样的车可以上牌?

买车的卖车的好多人心里没底

本报泰安5月21日讯(记者张伟) 从5月份开始,全省开始整治代步车,无证无牌的严禁非法上路。泰安不少车主和代步车经销商了解整治的细节。泰安市公安局交警部门称,现已收到上级文件,正准备制定细则,并详细部署。

21日下午2点左右,在光彩大市场西侧的机动三轮、电动车销售区,每家门头前都停着三轮或四轮车,上面挂有老年代步车、内燃观光车、新能源电动车等标识。

一销售点前,记者询问车辆能否挂牌上路,店内一侯姓负责人说可以挂牌上路。“我们都有相关手续,可以挂牌。”侯先生出具的《车辆一致性证书》及《机

车整车出厂合格证》显示,车辆识别代号、发动机型号等内容齐全。“顾客买车之后是否挂牌我们无权过问,只要顾客想挂牌,我们手续没问题。”

在另一家老年代步车门头,郝先生刚给生产厂家打了电话,咨询能否挂牌,“厂家让我等答复。”郝先生说,他家的车主要来自河北和省内,当时购车时厂商也没说挂牌的事。郝先生也很苦恼,“车辆上路开始严查,我的这些车肯定不好卖了,厂商也不回收,只能压手里。”

一代代步车店铺工作人员说,她家店里手续齐全,记者询问能否出示,该工作人员表示,相关证件在仓库。“我们现在也比较关心这个事情,咱泰安到底怎么

执行,有没有相关细节,这样我们卖车的时候,心里也有底。”

燃油观光车车主张先生称,他买了一辆外形是力帆轿车的鲁滨观光车,也考了驾驶证,买了交强险,但最终却无法挂牌。“民警说鲁滨观光车的合格证是假的,让我跟厂家要力帆轿车的合格证,但是厂家说没有。”张先生说,希望本次新规能帮助他挂上牌。

泰安市公安局交警支队相关负责人说,现在已接到上级文件,泰安暂时还没有具体部署。“泰安之前搞过‘四非’车辆集中整治,整治老年代步车和整治‘四非’车辆类似。我们可以先学习其他城市的经验,再做出适合泰安的部署。”

相关链接

严禁商家销售不合规机动车

从5月份开始,工商、质监、公安等部门将联合行动,对辖区机动车、电动车销售店进行全面清查,对具有超出经营范围、经营不合格产品、销售未经国家批准认证许可生产的机动车、无证照经营、非法改装以及采用虚假宣传手段欺骗消费者购买的销售商责令停止销售。

公安、交通运输、综合执法等部门将联合行动,集中清理整治代步车非法上路、非法运营、非法占路等问题。对驾驶代步车等车

辆上路行驶的,按照机动车无牌上路先予查扣,要求当事人出具车辆相关手续,经有关部门鉴定后,根据情况进行分类处理。

老年代步车、城市观光车属于机动车范畴,未申领号牌驾驶此类车辆上路,属于违法行为。交警部门将按法律规定对驾驶未登记的机动车上路行驶的,予以扣留车辆并处200元罚款;无证驾驶此类车辆,将视情节轻重处以200至2000元罚款,直至拘留处罚。

不管车上写啥名 够“机动车”就得守规矩

本报记者 曹剑

我省日前开展的代步车集中整治工作中,有一项是“依法查扣非法上路的代步车”。那么,究竟到底什么样的代步车才能上路?本报记者搜集泰安街面上常见三轮、四轮代步车和内燃观光车,让交警分析哪些能够上路。



这些车辆,半数以上无牌无证上路。 本报记者 曹剑 摄

助力车时速达100公里 必须挂机动车牌

21日上午,记者来到大润发门口,四五辆三轮车、四轮车正停在路边。其中一辆蓝色四轮车比较引人注目,绿色车牌上写着“鲁WD****”和一个红色闪电符号。车主陈先生称,这辆车花了两万五,已经跑了3000多公里。“我有驾驶证,还是A证,60岁以后就注销了,现在没有驾驶证。”陈先生说,该车仪表盘最高时速标到100公里,他最快开过每小时70公里。

“这个绿色牌子,买车时就带着。有一次交警见到我,光要身份证看了看,就让我走了。”陈先生说,他也担心哪天交警突然给查扣了。

交警二大队二中队中队长刘明说,根据该车的设计时速,明显不符合规定,已属于机动车范畴,上路需要挂牌和驾驶证。

“‘鲁X电’牌照,在试点城市可以挂。该车的这种形式不正确,例如泰安应该是‘鲁J电****’。再例如前段时间宁阳出现的‘宁电****’牌照,都不合法。”

写着“爱心助残车” 时速60公里来回变车道

21日下午4点,记者在唐营路和灵山大街交汇处,遇到一辆深蓝色“爱心助残车”,车上写着五星沃尔沃字样。驾驶员是一名50岁左右的男子,沿灵山大街一路向西行驶。记者紧跟其后,需要保持每小时60公里左右的速度。该车在车流中来回变换车道,比正常行驶的车快不少。

一直到东湖东路路口,这辆助残观光车从泥罐车右侧超车离去。记者在网络上搜索“五星沃尔沃”,结果是内燃观光车。

交警说,没有“爱心助残车”这种分类,看外形是一辆类似燃油观光车的机动车,“五星沃尔

奥”是内燃观光车品牌,外地交警曾经严查过,同样需要具备牌照和驾驶证才能上路。

路边十几辆“观光车” 一半以上没牌照

燃油观光车,因为空间大、外形美观而且动力十足,在泰安受到不少人青睐。泰安市公安局交警支队一名负责人估计,泰城约有1.5万辆至2万辆燃油观光车。

在泰山大街汽车站附近,停着一排等待接客的车辆。有三轮车也有四轮车,记者细数十几辆车中,有一半以上没有挂牌。这些车型中,有的像奥拓、有的像奇瑞QQ,后方均挂着“某某观光车”的牌子。

交警支队相关负责人说,鲁滨观光车、昌佳观光车、神龙观光车等等,只要是内燃机车,都需要挂牌上路。“消费者不知道

这车能不能上路,也不知道合格证真假,只要有卖的,他可以买,但是买了不能上路。”该负责人表示。

四轮老年代步车 没牌上路将被查扣

在火车站广场上,两辆四轮“老年代步车”停路边树荫下,驾驶员都是头发花白的老年男子。

红色代步车驾驶员张先生说,他听说了正在集中整治“老年代步车”的新闻,自己的车被查到是早晚的事儿。“买的时候,销售方说不用挂牌。我们自己想挂牌也挂不上。”

而一辆白色无牌四轮车车主李先生说,他也没有驾驶证。因为是残疾人,而且有残疾人证,因此买的这辆四轮车是助残代步车。“最高时速也能跑60公里,而且你看车里,有安全带,还有倒车雷达,和轿车一个开法。”

李先生说,被查住过几次,交警一看他是残疾人,都只说“注意安全”。

交警二大队二中队中队长刘明说,这两种类型的四轮代步车,都属于机动车范畴,在本次整治范围内。“上路不具备驾驶证和车牌,将会依法查扣。”

开三轮摩托上路 得车牌驾驶证俱全

采访中,记者见到不少三轮带斗篷的摩托车,前后都挂上了黄色的摩托车牌照。记者咨询多位车主,大家都说有驾驶证。“我们这是摩托车,都有手续,交警见了不查。”一名驾驶员说。

交警二大队二中队中队长刘明说,三轮摩托车因为挂牌方便,现在仅有少数车辆没挂牌。“不挂牌,没有驾驶证,挂了牌没有驾驶证,以及没挂牌有驾驶证的,都在治理范围。”